

# Укрепление колхозов и задачи весеннего сева

Доклад тов. Кагановича на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников 16 февраля 1933 г.

## ВЫПОЛНИВ ПЯТИЛЕТКУ, МЫ СТАЛИ МОГУЧЕЙ СТРАНОЙ

— Товарищи! Недавно наша партия и миллионная масса рабочих и колхозников на пленуме ЦК и ЦКК, также на сессии ЦИКа Союза подводили итоги нашим огромным победам, победам пятилетки в че-

тыре года. Товарищ Сталин в своем докладе показал всей стране, всему миру, как мы за короткий срок преобразовали нашу отсталую страну.

### СССР превратился из страны отсталой в страну мощную, передовую, независимую

Если раньше, до пятилетки, большую часть из необходимых нам промышленных изделий и, в особенности, машины, сталь, трактора и т. д. приходилось ввозить из-за границы, то есть мы были в зависимости в этой части от заграницы, то теперь мы уже сами производим свой чугун, сталь, свои автомобили, тракторы, свои сложные станки, добываем нефть, уголь, производим химические продукты, например, суперфосфат, столь нужный нам для удобрений в сельском хозяйстве.

Кроме этого, мы производим сейчас другие предметы, очень ценные для нас, на случай, если бы на нас напали иностранные капиталисты. Мы производим сейчас аэропланы, танки, бронемашины, артиллерию и так далее. Выполнив пятилетку в четыре года, мы, товарищи, к буденновской кавалерии прибавили еще «кавалерию» техническую, «кавалерию» летающую, ползающую, плавающую, ки-

рающую «кавалерию», которая сумеет разбить врага, если он посмеет напасть на нашу великую социалистическую страну (бурные аплодисменты). Если нашу страну раньше буржуазные буржуазии считали дикой, если раньше на нее показывали пальцами: вот, дескать, существуют две большие страны — Китай и Россия, обе они отсталые страны, — то сегодня уже о нашей стране не может быть такой речи. По своему политическому устройству мы государство рабочих и крестьян с самого своего возникновения были и есть далеко впереди всех других стран, каким бы государственным устройством они не прикрывались. Почему? Да потому, что там у власти стоят капиталисты, землевладельцы, а у нас рабоче-крестьянская власть, социалистический строй. Сегодня же наша социалистическая страна стала по хозяйству и по технике в передовые ряды наиболее развитых стран мира.

### Успехи индустриализации обеспечили нам мир

Если еще не так давно многие группы империалистов открыто высказывались за нападение на нашу страну, то сегодня самые лучшие враги рабочих и крестьян, враги, желающие в крови потопить нашу советскую республику, вынуждены прикрывать елейными речами свою ненависть к нам, считаясь с нашей могучей силой. Они понимают, что с нами шутить теперь нельзя, потому что мы уже имеем не только простое вооружение, но мы вооружены также новыми техническими орудиями обороны, орудиями — танками, аэропланами. И мы можем производить все эти орудия обороны, если эти понадобятся, и в большем количестве. Войны мы не хотим, но если на нас капиталисты выпустят свои аэропланы и танки, то мы уже не безоружны, мы сумеем на их аэропланы выпустить свои аэропланы, на их танки свои танки, на их броневики мы выдвинем колонны своих социалистических мощных броневиков (апплодисменты).

Товарищи колхозники и рабочие! Подводя итоги вашим победам, мы должны помнить одно: если бы мы не успели в короткий срок действительно поднять нашу промышленность, мы бы с вами сегодня имели не мирный труд, а имели бы войну и интервенцию, нападение империалистов на нас с Запада.

да и с Востока. Вы слышали о наших дальневосточных соседях, и там были такие группы — группы, а не народ изымающий под гнетом капитализма, и там были группы империалистов, богачей, генералов, которые хотели и сейчас еще мечтают о нападении на нас.

Что же вы думаете, они не напали на нас из-за наших прекрасных глаз? Или не напали потому, что капиталисты поняли, что русские украинские и другие рабочие и крестьяне строят свою жизнь и не падо дескать, им мешать? Нет, не этого они хотят. Они охотно помешали бы нам. Но они прекрасно понимают, что если бы они напали на нас, то мы дали им жестокий отпор, они поняли, что порох в наших пороховницах увеличился, что если они нападут на нас, то мы дадим им сдачу (апплодисменты).

Пятилетка обеспечила нам мир. Конечно, не надо убаюкивать себя. Надо помнить, что империалисты могут в любой момент напасть на нас. Это нужно твердо помнить и разъяснить всем трудающимся. Наши представители — дипломаты, выступают перед всеми народами, борясь за мир.

Если есть страна на свете, которая честно, искренне желает мира, то это только наша социалистическая страна. Мы как говорил тов. Сталин, — ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей

# сталинский ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгийского РК ВКП(б)  
Райисполкома, Райпрофсовета

27 февраля 1933 г.

№ 24 (342)

1.

## ВЫПОЛНИВ ПЯТИЛЕТКУ, МЫ СТАЛИ МОГУЧЕЙ СТРАНОЙ

земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому". Мы строим свою новую, светлую жизнь, взявшись за великое мировое дело, мы хотим закончить это дело на пользу трудающихся всех стран, боремся за мир, настаиваем на разоружении.

Мы участвуем в заседаниях по разоружению с другими странами. Мы разоблачаем там все козни, все махинации наших классовых врагов. При этом для нас, разумеется, имеет значение не только разоблачение. Мы заключаем договора о ненападении. И уже заключили, как знаете, такие договоры о ненападении с рядом стран, в том числе и с Польшей. Япония

ка что с нами еще не заключает пакта о непадении, но, если она хочет мира, то она к этому неизбежно должна притти.

Что это значит — пакт о ненападении? Это значит, что мы заключаем договор: мы на них нападать не будем, они на нас нападать не будут. По дипломатически это называется пакт, а по простому можно сказать: не лезь на нашу землю, мы на твою не полезем. Полезешь на нашу землю — по морде дадим (бурные аплодисменты).

Наша партия выступает застrelloщиком в борьбе за освобождение всех угнетенных народов. Мы выступаем на защиту слабых государств. Капитализму трудно отказаться от угнетения, от своей яверской эксплуататорской природы. Широчайшим массам, миллионам трудающихся мы показываем, что все эти правдиво болтающие буржуазные диломаты из лагеря Лиги Наций просто надувают народы. На нашем примере мы убеждаем миллионы, что только в борьбе с капитализмом, только тогда, когда народы по нашему примеру, создадут свою рабоче-крестьянскую Республику и свои советы, — только

### Наши победы в сельском хозяйстве

Великие успехи политики индустриализации сыграли большую роль не только для самой промышленности, не только для Красной армии, но в особенности они имеют огромное значение для сельского хозяйства. Наше сельское хозяйство теперь уже не то, что оно было раньше. Оно крепче связано с промышленностью, особенно с той, которая делает машины. Сельское хозяйство у нас сильно усложнилось, трудностей здесь больше, чем в промышленности.

Поднять промышленность, построить новые заводы гораздо легче, чем перестроить сельское хозяйство. И какое сельское хозяйство? Мелкое, разрозненное хозяйство, где были десятки миллионов мельчайших, распыленных, карликовых крестьянских хозяйств.

И мы добились успеха, на лицо сейчас больше 200 тысяч колхозов и 5 тысяч крупных совхозов.

тогда наступит полный мир на земле.

Наша большевистская партия, наше правительство умело, разумно по ленински мудро ведет свою твердую политику мира. Ведь задача, товарищи, сложная, трудная. Решить ее не легко. Мы окружены со всех сторон капиталистическими странами. У нас много врагов. Нам надо страну и не простую страну, а социалистическую — отстоять, надо ее честь поддержать, честь нашего великого трудового народа, совершившего пролетарскую революцию, установившего диктатуру пролетариата.

Надо не давать другим клеветать на нас и в то же время надо избежать столкновений и не давать повода, империалистам напасть на нас. Партия и наше правительство эту мудрую и сложную политику ведут неуклонно охраняя мир. Нас поддерживают миллионы трудающихся всех стран. Но для того, чтобы мир сохранился, нам не просто надо говорить о мире. Нельзя махать галыми руками, подымать глаза к небу или устраивать «молебны» о мире. Речь речью, а крепить военную мощь нашей Красной армии, это — боевая задача нашей страны, святая обязанность всех рабочих и колхозников (продолжительные аплодисменты).

За последние годы — а скоро мы будем праздновать 15-летие Красной армии — мы добились великих успехов в деле укрепления ее мощи. Наша Красная армия сейчас — и мы это можем с гордостью сказать — является и вооруженной и культурной силой. Она в полном смысле слова является великим стражем наших родных, кровью орошенных, необъятных советских социалистических границ (апплодисменты).

И в эти совхозы и колхозы, благодаря развитию промышленности, нам удалось дать огромное количество сельхозмашин. При этом, заметьте, не простых а сложных, не только на конной тяге, но и на тракторной тяге.

Прежде, чем перейти к подробному разбору того, что мы с вами завоевали и что мы имеем в сельском хозяйстве и чего мы еще не имеем, позвольте мне остановиться на одном, очень важном, большом вопросе. Этот вопрос возникает у людей, не понимающих великого значения политики колLECTIVизации. Непонимающие люди есть и среди ученых, есть они и среди крестьян.

Что означают те великие победы, которые мы имеем сейчас в области сельского хозяйства? Мы настолько привыкли к ним, что трудно даже сразу оценить это. Оцените (Продолжение на 2-й странице)

# Укрепление колхозов и задачи весеннего сева

Продолжение доклада тов. Кагановича на первом всесоюзном съезде колхозников—ударников

нить это можно только лишь тогда, когда вспомнишь, что было у нас в сельском хозяйстве раньше, когда вспомнишь, как крестьянство боролось за землю. Вспомнив это, лишь тогда поймешь великое значение колхозизации, значение всей нашей борьбы за перестройку сельского хозяйства на социалистический лад.

И здесь прежде всего, возникает такой вопрос: можно ли было обойтись без колхозизации? Можно ли было устроить дело так, чтобы в городе строился социализм, чтобы там светилось электричество,

строились фабрики и заводы, производились машины и автомобили, а в деревне оставить старые, мелкие крестьянские единоличные хозяйства?

Есть люди, которые ошибочно думают, что можно было бы обойтись без колхозизации, выдумали, дескать, большевики эту колхозизацию. Ошибочно так думать. Колхозизация явилась прямой жизненной необходимостью. Без нее дальше жить нам нельзя было. Позвольте этот вопрос осветить вам на основании истории нашей борьбы.

## II

## КАК БОЛЬШЕВИКИ ПРИВЕЛИ КРЕСТЬЯНСТВО К КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

### Новая техника в сельском хозяйстве

Последний век, в особенности последние десятилетия отличаются тем, что широко развилась техника. Начали строить новые машины. Появились тракторы. Началось производство комбайнов и др. сложных сельхозмашин. На смену серпу приходит комбайн. Цеп сменяла молотилка, соху заменил трактор. Что означает это бурное развитие техники? Безусловно, огромное продвижение вперед. Но это продвижение означает, что теперь уже, когда есть трактор, пахать на маленьком участке в 2—3 гектара невозможно. **Раз трантор — значит мене смерть.** Трактор обявляет смертный приговор меже, чересполосице, маленьким участкам.

Хочешь, не хочешь, а комбайн несет меже смерть, ибо комбайн занимает почти столько же места, сколько у иных крестьян было земли до революции. Не успеешь развернуться; глядь, — уже межа, полоса уже кончилась, а за ней чужое владение, чужой кусочек земли.

Посмотрите, что происходит за границей, даже там, где тракторов много. Там в мелких крестьянских хозяйствах тракторов, комбайнов, мощных молотилок вы не найдете. Даже в Америке, в хваленой Америке, и там всего 18 процентов фермеров, наиболее богатых, имеют у себя трактора. Эти трактора используются далеко недостаточно. Комбайн, например, во Франции почти неизвестен.

Почему так происходит? Да по-

тому, что мелкие крестьянские хозяйства этих машин купить не могут. У мелких хозяйств нехватает капитала, нет денег на покупку машин.

У них мелкая частная собственность на землю, на все орудия обработки. Вот почему, несмотря на то, что сельское хозяйство из всех производств является самым отсталым, достижения науки и техники в сельском хозяйстве внедряются слабее всего. И поэтому производительность труда в сельском хозяйстве у мелких хозяйств остается крайне низкой.

Что мешает поднять производительность труда? Частная собственность на землю. Это главная и основная причина.

Эта частная собственность на землю мешает применять новые машины, широко использовать удобренния. Она мешает развитию производительности труда в сельском хозяйстве, задерживает развитие сельского хозяйства по сравнению, например, с промышленностью.

Какой же выход из этого? **Выход в укрупнении сельского хозяйства.** При развитии капитализма возникли новые города, строились новые крупные заводы и фабрики. Капитализму нужно было сырье. Ему нужны были рабочие руки. А мелкое крестьянское хозяйство дать ему этого не могло. Вот почему развитие капитализма толкало сельское хозяйство на путь укрупнения.

### Капиталистический путь укрупнения сельского хозяйства

Что укрупнение сельского хозяйства неизбежно — это ясно каждому. Оставлять человечество развитие, которое идет быстрым темпами, оставлять его без продовольственных сырьевых запасов нельзя. Человечества единого нет, есть классы. Господствующие классы и классы угнетенные. Мы совершили, пролетарскую революцию. У нас господствует рабочий и крестьянин. У нас под руководством большевиков организовано советское государство. У нас нет угнетения и эксплуатации трудящихся масс.

Мы освободились от угнетателей и эксплуататоров.

Но в капиталистическом обще-

ством товарищем Энгельсом изучил крестьянскую жизнь, знал и описывал ее. И вот Карл Маркс — этот великий революционный ученик — написал блестящие страницы, полные ненависти к капиталистам за угнетение ими трудящихся.

Он описывал, как английские капиталисты укрупняли сельское хозяйство, как они истребляли мелких крестьян, истребляли их буквально физически, изгоняя их с их собственной земли, забирали эту землю для овцеводства, огораживали общинные земли для своих помещичьих владений, захватывали и расхищали в свою собственность крестьянские земли.

Крестьянство вытесняло, терпело голод и нужду сотни лет. Оно и сегодня в капиталистических странах страдает от жесточайшего кризиса, который не щадил и особенно жестоко ударил по сельскому хозяйству капиталистических стран.

Там сейчас десятки миллионов безработных, умирающих с голоду. И там же десятки миллионов фермеров, крестьян нищенствующих, разоренных кризисом.

В Германии семь землевладельцев имеют в своей собственности 772 тысячи га, в то время, как 5 миллионов крестьян имеют 1588 тыс. га. Иначе говоря, один крупный помещик имеет столько же земли, сколько есть у 350 тыс. крестьян. И сейчас, когда крестьяне Германии разорены кризисом, помощь со стороны буржуазного государства оказывается на этом крестьянам, а вот этим крупнейшим помещикам и землевладельцам. Именно для них и опущено несколько миллионов марок.

Кризис сельского хозяйства захватил не только страны Европы, не только такие страны, как Польша, Чехо-Словакия, Австрия и Румыния, но и хваленную когда-то, как богатую страну, Америку, а также и Японию.

Достаточно сказать что в Америке посевная площадь пшеницы сократилась за два последних года на 10 проц., а валовой сбор пшеницы на 20 проц. В Австралии за один последний год посевная площадь сократилась на 15 проц., в Румынии на 17 проц. В капиталистических странах некуда сбывать продукты. Они сокращают посевы, вырабатывают свой "план" недосева, в результате хозяйственность капиталистов десятки миллионов людей буквально обречены на вымирание.

Неудивительно, что в Америке служат теперь молебны в церквях о том, чтобы Бог послал засуху. Вы знаете, что попы когда-то в России устраивали молебны о дожде, а там устраивают сейчас молебны о засухе. Почему? А потому, что не было лишних продуктов, иначе уменьшился бы капитал. Не потому что этих продуктов мало для трудящихся. Нет, трудящиеся голодают. Но продуктов много и конкуренция уменьшает прибыли капиталистов. Попы, которые служат пощикам и капиталистам устраивают молебны, что бы была засуха. Пожалуй, можно было бы им отправить для этих молебнов значительную часть наших безработных попов (смех, аплодисменты). Они

быстро приспособятся к американским капиталистам и молебны перестроют: вместо просьбы у Бога дождя, начнут просить у Бога засухи (смех).

Я не буду здесь подробно освещать всю картину положения за границей, которая имеется сейчас. Недавно в "Правде" был опубликован ряд заметок и писем крестьян из Польши, Америки и т. д. В этих письмах они описывают, какое у них тяжелое положение и, главное, какое у них беспроблемное будущее. При капитализме, у них нет просвета.

И у нас бывают трудности. Но наши трудности совсем другого характера. Наша трудность связана с ростом, с огромным строительством нового. Каждый крестьянин знает, когда он строит дом, что строит он его не оттого, что он разорился, а оттого, что у него достаток появился. Пока он дом то выстроит, он конечно, терпит некоторые трудности, иногда он вынужден и коровку продать, чтобы купить стройматериалы, купить железо для крыши. Но зато он знает, что дом то у него будет настоящий светлый, где он живет будет совершенно по-иному, по-новому. А мы ведь с вами строим не просто дом крестьянский, а великое здание социализма. Вот почему у нашего крестьянина бодрое настоящее и светлое будущее.

Он, наш крестьянин, знает, что это будущее зависит от нас самих, от нашей воли, энергии, от нашего умения. А там, где капиталисты и помещики там беспроблемная будущность, если капитализм не будет свергнут. Перед крестьянами капиталистических стран вопрос стоит так: либо смерть, либо — пойти по нашему, русскому пути, свергнуть помещиков и капиталистов и получить тогда новую светлую жизнь (апплодисменты).

Революционное движение рабочих и крестьян в капиталистических странах растет и ширится. Конечно, капиталисты еще одурманивают многих. Они сейчас организуют фашистские партии, которые прикрываются ложными, обманчивыми обещаниями. Они даже называют себя вроде, как национал-социалисты а на самом деле это настоящее озверелые буржуазии, обманывающие крестьянские и трудящиеся массы.

Но там растет и крепнет крепкая сила, сила нашей большевистской партии, которая твердо, по революционному упорно стоит на своем посту и разясняет массам рабочих и крестьян, организует их на борьбу против капитализма. Сегодня у них еще сил нехватает для того, чтобы свергнуть капиталистов и помещиков. Но мы знаем, что час революционной борьбы во всем мире близится. Они дебатятся таких же побед, каких добились мы.

Буржуазные учёные в страхе перед революцией ищут выхода из положения, пробуют применить план, занимаются "планированием" хозяйства, но из этого "плана" ничего у них не выходит. Почему не выходит? Не выходит потому, что при капитализме, при частной собственности на землю, фабрики и заводы — никакого единого плана быть не может. Один производит

(Продолжение на 3-й странице)

# Продолжение доклада тов. КАГАНОВИЧА

только, другой старается его перегнать. Конкуренция и кризис вынуждают, упадок хозяйства вызывается самим развитием этого хозяйства. Это уже закон капиталистического развития, доказанный на практике. Ученые Америки боятся, боятся, а план у них не выходит. А у нашего вчерашнего единоличника Митили, сегодняшнего колхозника, план в колхозе выходит (смех). Он ограничивает свой план, план колхозный. Не всегда, прагда (еще хорошо), но есть уже много хороших братьев.

Я видел, впример, как один беспартийный, бывший генерал-рязань Красной армии, в Шаблиевском с-сов. Салехово, яйца, Северо-Кавказа, сумел хорошо организовать свою артель. На стенах у него висят производственный план.

Все у него продумано и намечено до мелочей. Он сумел и сено скосить вовремя, и огород убрать, и урожай получить. Он сумел и обязательство перед государством выполнить и овощи продать на рынке, развивая колхозную торговлю. Получив деньги, он расплатился по долговым обязательствам. Нам он говорил: «Быть у меня осталось прибыль, у меня столько то».

## Подготовка социалистического пути укрупнения сельского хозяйства

Мы избрали, товарищи соглашались, социалистический путь укрупнения сельского хозяйства. Для того чтобы достичь крестьянство по социалистическому пути развития, надо было пройти ряд ступеней. Ступень не высокий. Надо было, во-первых, подготовить победу революции. Надо было, во-вторых, захватить власть, стоять эту власть в гражданской войне. Надо было, в-третьих, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной хозяйство. Надо было, в-четвертых, после восстановления хозяйства приступить к переделке всей вашей промышленности и к социалистической переделке сельского хозяйства.

Это то, что мы сейчас с вами и делаем. Социалистический путь укрупнения сельского хозяйства — это колхозы и совхозы. Этот социалистический путь не выскочил из-под земли. Кое-кто думает: «вот сидели большевики и потом вдруг, в 1928-29 г. развернули сплошную колективизацию, вроде как бы сняли на голову слава». Нет, товарищи, этот путь был предусмотрен прямо, можно сказать, пророчески предугадан Карлом Марксом и Энгельсом (ше много лет тому назад). А за ними в борьбе против предателей, называющих себя «социалистами», великие всходы рабочего класса и крестьянства нашей эпохи — Ленин и Сталин и вся наша партия на протяжении многих лет не только призывают к коллективизации, но и разрабатывали теорию и практику осуществления колективизации.

Партия Ленина знала куда и как вести крестьянство. Она знала, что победа придет не сразу. Есть много людей, называющих себя «социалистами», людей, которые болтают о социализме, а когда дело доходит до социализма, то они его предают. Хотят, например, выйти из положения, создавая кооперативы в буржуазных странах, но кооперация в буржуазных странах — это только преда-

ется ученым — это называется сальдо и баланс, а у него по своему выходит: вместо баланса он говорит «баланс» (смех). И все-таки выходит у него план лучше, чем у американцев. (Аплодисменты).

Товариши! Я вам коротко рассказал о капиталистическом пути в сельском хозяйстве. Ясно для каждого, этот путь к нам не подходит. Каждый рабочий, каждый крестьянин ствергает этот путь. Попробуй нашему крестьянину — бедняку и середняку — предложить вернуться к капиталистическому пути развития сельского хозяйства! Попробуй посмотря что он ответит на это и скажет: нет уже, спасибо, пострадали под ярмом капитализма. Много жертв положили, а теперь капиталистический путь вами забракован, сдан на свалку. А для того, чтобы он со свалки не поднялся, как пробуют подниматься со свалки вулаки, спекулянты и прочая сволочь — мы яму разрыгаем поглубже и в эту яму глубоко-глубоко забрасываем наших врагов, синий всл зашибаем, чтобы близко они не вернулись и этот капиталистический путь нам с собой не вдумали притянуть (апплодисменты).

своё освобождение. История крестьянства знает влияние революционные движения масс. Эта история знает много крестьянских революционных войн. Например, в Германии в средние века, сотни лет тому назад, крестьянство жестоко и упорно боролось в кровавой схватке с помещиками. Оно забирало двенадцатые империи. Но крестьянство было предано.

И в вашей великой стране крестьянство до революции тоже не спало. Оно подымалось, оно выдвигало своих героев. Такие герои крестьянских восстаний, как Болотников, Степан Разин, Пугачев, боролись против бояр, помещиков и князей, поднявшись на бой гибельных холмов. Эти восстания были восстаниями крестьян, восстаниями крепостных против гнета, насилия, издевательства и мучений ада, против всего, что было для миллионов трудящихся крестьян создано помещиками. Почему же, спрашивается, эти крестьянские восстания терпели поражение за поражением? Почему Степан Разин, забрав ряд городов, почему Пугачев, поднявший Поволжье и Урал, сложили свои головы на плахе? Почему?

На этот вопрос ответил Ленин. Нетому, сказал он, — что в городе у крестьян не было надежного союзника, потому, что в городе у крестьянства, разбросанного по деревням на своих мелких клочках, не было руководителя.

Город был глубоко враждебен крестьянству. Но вот появился пролетариат, на сцену вышел новый класс. Для победы крестьян нужно было, чтобы они пошли в сражение с городскими рабочими, с пролетариатом, и ужно было, чтобы они пошли в атаку против своих классовых врагов под руководством.

## Пролетариат — руководитель крестьянства

Завоевав власть, первым делом нужно было забрать землю у помещиков. По одной только РСФСР (без нац. республик) бедняко-середняцкое крестьянство получило 52 млн. гектаров помещичьей, церковной и земельной земли и около 50 млн. гектаров кулацкой земли. Всего оно получило свыше 100 млн. гектаров земли и более чем удвоило количество земли, бывшее у него до революции. По Украине у бедняков и середняков до революции было 20 млн. десятин, а после революции стало 85 млн. десятин.

В этой борьбе вместе с пролетариатом шли все основные массы крестьянства. Когда мы говорим о союзе рабочих и крестьян, то это не пустая фраза. Не всякий крестьянин может в любое время быть в этом союзе. Партия рабочих всегда учитывала, какие крестьяне, когда, на каком этапе революции, под какими лозунгами могут идти в сражение с рабочим, в сражение с пролетариатом под его руководством.

На следующем этапе революции часть крестьянства не только заколебалась, но и пошла против. Это было, когда чехо-словацкое восстание произошло в Пензе, это было тогда, когда деревня разделилась на два лагеря. Вспомните комитеты бедноты.

В деревне выступил кулак против вас, а беднота и значительная часть середняков пошли с нами. Многие думали, что выступление

востром пролетариата и его партии.

Почему нужно это руководство? Да потому, что рабочие обединены, они работают не на отдельных клочках, они живут не в мелких деревушках, разбросанных друг от друга на десятки километров — рабочий обединен на фабрике и заводе. Он революционен до конца. Он более культурен, ибо сам станок, сама машина требуют культурного отношения, промышленность выковывает из него более передового, более последовательного революционера.

Пролетарий в городе обединяется в политические организации. Он имеет международные связи с пролетариатами других стран. Пролетариат — это единственный класс, который может вывести крестьянство из его вековой темноты, организовать его в штурмовые батальоны для борьбы с кулацкой волной и помещечным гнетом.

Вот как Ленин понимал дело. На протяжении десятков лет Ленин и его партия, вождь нашей партии, лучший соратник Ленина — Сталин подготовляли великую победу, работая в подполье, идя на каторгу в Сибирь, в тюрьму, на виселицу. Большевики делали свое дело, подготовляли великую пролетарскую революцию.

Революция грянула. Одна единственная партия — партия большевиков, партия Ленина, сказала: если ты, крестьянин, хочешь забрать землю у помещиков — иди вместе с рабочими пойдем вместе против помещиков, против капиталистов. Не просто пойдем, не через болтовню об учредительных собраниях, а свергнем их, уничтожим их, завоюем власть и водрузим красное знамя освобожденного труда в великой советской стране (продолжительные аплодисменты).

кулацкой части крестьянства — это наша слабость. Нет, это было нашей силой. Этот факт показал, что в нашей деревне есть силы не только для того, чтобы помещиков прогнать, но есть силы и для того, чтобы вместе с рабочими ликвидировать и капиталистов. Изгнать помещиков без изгнания капиталистов нельзя. Это надо понять. Этот факт показал дальше, что крестьянство, вопреки утверждениям троцкистов, идет с нами по социалистическому пути. Это и обеспечило нам победу в гражданской войне.

Середняк занимал всегда особое положение в союзе пролетариата и крестьянства. Середняк колебался. Бедняк вместе с батрачеством под руководством рабочих самоотверженко и стойко шел вперед. Он был нашей опорой в деревне. Партия наша знала особенности середняка. Она знала, что середняк колеблется потому, что он имеет две души: с одной стороны, душа мозолистая, трудащаяся, душа человека угнетенного, а с другой стороны — душа мелкого частного собственника, торговца.

Партия знала, что при правильном руководстве середняк сумеет свою вторую душу — душу частного собственника — уничтожить, ликвидировать, передать ее попам (смех),

(Продолжение на 4-й странице)

# Продолжение доклада тов. КАГАНОВИЧА

а себе оставить душу труженика, который вместе с рабочими строит новую жизнь, новое, социалистическое общество. (Аплодисменты).

Так организовали мы победу в гражданской войне. Победа эта была очень трудная, но мы ее достигли.

Однако, разбить помещиков и капиталистов—это, товарищи, только еще часть дела. Социализм должен уничтожить всякий гнет. Социализм должен создать новую общественную жизнь. Он не может быть построен, если остались корни, корешки, почва для роста капитализма. А мелкое крестьянское хозяйство—всегда являлось и является корешком для роста капитализма. Иной крестьянин, не согласившись с этим, скажет: "Позвольте, какой же я капиталист, я ведь труженик, я середняк".

Но, товарищи, дело не в середине, дело не в том, что труженик, суть дела заключается в том, что, оставляя индивидуальное хозяйство, мы допускали неизбежно, хочешь или не хочешь, развитие свободной торговли. А развитие свободной торговли означало развитие торговца, появление спекулянта, возникновение и рост кулака.

Однако, после гражданской войны перейти к обобществлению, колективизации, строительству колхозов в массовом масштабе нельзя было, так как хозяйство было разрушено. Мы в 1921 г. ввели НЭП (новая экономическая политика). Что такое НЭП?

....НЭП есть особая политика пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма при наличии командных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в ущерб элементам капиталистическим, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанная на уничтожение классов, на постройку фундамента социалистической экономики. Кто не понимает этой переходной двойственной природы НЭПа тот отходит от ленинизма". (Сталин, XIV партсъезд, 1925 г. Стеногр. отчет. стр. 493).

И в деревне и в городе кое-кто неправильно понял НЭП. В их числе были беспартийные и некоторые партийцы.

Они думали так, что же, взяли власть большевики, разбили генералов, а теперь свободная торговля, индивидуальное хозяйство, торговец, спекулянт и дело пойдет так, что постепенно, постепен-

## Как мы проводили колективизацию

Почему нельзя улучшить положение крестьян без колективизации? Октябрьская революция дала крестьянам землю. После октябрьского переворота много безземельных получили землю; с другой стороны, крестьяне, получив землю, начали делиться, число мелких крестьянских хозяйств после революции еще больше увеличилось. Вместо 20 млн. крестьянских хозяйств в 1916 г. у нас в 1927 г. стало  $25\frac{1}{2}$  млн. мелких крестьянских хозяйств. Разве можно было в этом мелком и мельчайшем крестьянском хозяйстве применять

но у нас восстановится нечто вроде старого строя, вновь возвращаясь к капитализму, свободы для угнетателей и рабства для трудящихся.

Революции бывали разные. В Франции тоже давно уже свергли царя, забрали землю, а потом разрешили свободу хозяйствования и развития кулака, вновь помещики появились, новые капиталисты пришли и крестьянство опять было подавлено. Это была буржуазная революция. Мы делали пролетарскую революцию. А поэтому после гражданской войны, упорно и настойчиво восстанавливая хозяйство на основе НЭПа, мы все время вели и ведем политику на полное уничтожение классов. Этого не понимали троцкисты и правые уклонисты, которые были и останутся охвостью эсеровщины и меньшевизма. Они враждебны ленинизму, большевизму.

Почему, например, Троцкий свалился в лагерь меньшевиков, в лагерь передовых бойцов конгреволюционной буржуазии? Он не верил в силу пролетариата и презирал крестьянство. Он не верил в силы нашей революции. А поэтому он был против ленинской теории построения социализма в нашей стране. Троцкисты думали, что без союза с крестьянством можно строить в городе и фабрики и заводы, а деревню держать по-старинке в кромешной темноте. А правые расуждали: не надо нам новых фабрик и заводов, пускай идет развитие кулачества, полная свобода торговли. Правые думали ползком, в союзе даже с кулаком, потихонечку и помаленечку, самотеком, без борьбы въехать в царство социализма. Этот путь правых уклонистов ведет к развитию капитализма, новому закабалению бедняка и середняка.

Партия—ее ЦК и в первую голову тов. Сталин—не так понимали дело строительства социализма. Они понимали, что надо создать прочную социалистическую базу, построить фундамент социалистического здания. Без этого невозможно улучшить положения рабочих и крестьян. Без этого невозможно было вывести страну на широкий социалистический путь. Отвергнув всякие колебания, вступив на путь развернутого наступления социализма по всему фронту, мы выдвинули великий план индустриализации нашей технически отсталой страны, широким фронтом повели колективизацию, подготовили переход к сплошной колективизации и на основе ее повели политику ликвидации кулачества как класса. Упорно и терпеливо, шаг за шагом мы подготовили почву для осуществления колективизации.

Машин? Разве можно было улучшить и облегчить труд? А ведь поймите, товарищи, что крестьяне после революции пробудились, у них поднялось сознание, появилось достоинство.

Крестьянин уже не хочет работать по старинке. Надо было найти выход из положения. Не вечно же жить так, как жили сотни лет тому назад. Не вечно же жить и работать косой, серпом, сохой. Надо было дать миллионам трудящегося крестьянства какой-то выход в светлое будущее. Если не сегодня, так через 2 года, не через 2 года, так через

5 лет. Оставлять крестьянство в беспросветной темноте, в ужасающих условиях тяжкого, изнауряющего труда нельзя. Древенскую дисципль, бескультурье надо было в корне подорвать с тем, чтобы потом совершенно уничтожить.

Партия, рассчитав свои силы после восстановления хозяйства, партия рабочего класса вместе с передовыми колхозниками поставила вопрос так: либо кулак, спекулянт и торговец, либо—колхозник, ударник социалистических полей, борец за социализм. Если кулак, тогда завоевания революции неизбежно придет конец, ибо кулак выступает вместе с вредителями и будет бороться за возвращение капитализма. И не случайно цепочка тянулась так: французские империалисты во глазе с Пуанкаре, вредители в наших городах—Рамзин, Кондратьевцы—кулак в деревне. Так цеплялось зево за зево в этой цепочке.

План был не только у нас. Они, наши враги, имели свой план. Когда я был в одном колхозе и беседовал с колхозниками, я хотел узнать, понимают ли они как следует политику партии. Я спросил: "скажите, как вы думаете?" Всегда у нас трудности. Верно. Может быть можно было не такшибко ити вперед, может быть можно было ити медленнее? Однакожница, малограмматная, ответила мне по-украински: "Ни, тов. Каганович, не можем мы так, ждти нам никаки, бо и гаюку кулаки, та империалисты та же не ждут".

Колхозница, конечно, права, они—наши враги—не стоят на одном месте, они готовят нападения на нас, они готовились к свержению нас, к уничтожению власти рабочих и крестьян, к возврату помещиков и капиталистов. А мы, считав свои силы, этому плану кулаков, ингерентов и вредителей противопоставили свой план, искоренения у нас кулаков, вредителей и прочего капиталистического охвоста. Мы двинулись в атаку против остатков капитализма, против спекулянтов, против кулаков.

Все вы помните, как это началось. Наружная сторона дела выражалась в том, что мы начали проводить в 1928 г. хлебозаготовки, беспощадно разбивая сопротивление кулачества. А он тогда в деревне имел силу. Беднята, батраки и подавляющая часть середняков в этой борьбе на нашей стороне.

Партия начала с того, что организовала эти силы для того, чтобы опрокинуть кулака по линии хлебозаготовок, затем, развернув работу среди масс трудящегося крестьянства, опрокинуть врага и по линии колективизации, двинуть машины в деревню, но дать их не кулаку, а колхознику. И мы, начиная с 1928 года, стали медленно, но верно продвигаться вперед. И здесь, товарищи, были свои затруднения. Вот некоторые цифры хода колективизации. В 1928 г. у нас было на 1 июля 33 тысячи колхозов, а в них 416 тысяч дворов, т. е. почти 2 проц. В 1929 г., через год, у нас было уже 57 тыс. колхозов почти 3,9 проц. В том же 29 г. в октябре месяце у нас было 4,1 проц. а 20 января 1930 г. у нас уже было 21 проц. 10 марта 1930 г. мы получили 106 тысяч колхозов, почти 15 миллионов колхозных дворов, 58 проц. колективизация. Конечно,

лось без крупных ошибок, перегибов и увлечений.

Но местах некогда, часы творящие увлеклись стихийным движением забежали вперед, допустили перегибы, кинулись очергя голову вперед, и получилось головокружение от успехов. Так именно это называл тов. Сталин в своей статье, в которой он разъяснял заслужившиеся административаторы Колхозное движение бурно развивалось. Медленный подъем, затем скачок, перебой. Это ограждало в себе наши недостатки, наше неумение хорошо организовать дело.

В марте было 58 проц. колективизация, а в апреле мы имели уже только 37 проц., затем в мае—28 проц., в июле—24 проц., а в сентябре даже 21 проц. с 58 проц. до 21 проц. Некоторые люди, которые вообще не любили и не хотели колхозов и были против колективизации, впорадствовали. Они искали в этом подтверждение правоты своих выступлений против колективизации. Они говорили: Ага, не выходит, мы правы: колхозное движение масштабное, а искусственное.

Партия на это им отвечала с ленинской твердостью и упорно вела свою политику колективизации. Тем людям, которые говорили: "урожай плох, колхозы распадаются, получается отлив, развертывание колхозного движения неправильно", этим людям партия отвечала—зря, глупчик радуется, вы не понимаете того, что колхозное движение зародилось исторически, что хочешь или не хочешь, а выход только в колхозе, светлое будущее крестьян может найти только в колхозе, только в колхозе он может найти полное осуществление всех плодов и всех результатов своей великой многовековой борьбы от средних веков до октябрьских дней.

И здесь, на съезде колхозников-ударников, подводя итоги колхозного движения, я должен особенно подчеркнуть: кому принадлежит величайшая заслуга того, что в этот момент многие из коммунистов не шарахнулись изодкой крайности в другую? Кому принадлежит величайшая заслуга того, что с одной стороны был указан путь предупреждением, путь борьбы с административными перегибами, а с другой—указана необходимость самой внимательной подготовки для проведения колективизации?

Кому? Кто организовал глубокую вспашку для успешного развертывания массовой колективизации?

Величайшая заслуга в том, что наше колхозное движение пошло по правильному, здоровому руслу, что оно было направлено по верному пути, принадлежит первому ударнику—колхознику тов. Стalinу. (Бурные аплодисменты).

После сентября 1930 г. начался перелом. В декабре того же 1930 года мы имели уже 24 проц., затем в январе 1931 г.—25 проц., потом в марте—35 проц., на 1-е октября 1931 г.—61 проц., 1-го октября 1932 г.—60,8 проц. и на 1-е января 1933 г.—62,4 проц. Колективизация в основном в решавших районах закончена. И теперь мы срочно и твердо стоим на нашей советской колхозной земле. (Аплодисменты).

(Продолжение в след. №-ре).

## Ч/зк СТАРАНИЕ ПРАКТИКОВ ОТМАХНУТЬСЯ ОТ ТЕОРИИ ПРОТИВОРЕЧИТ ВСЕМУ ДУХУ ЛЕНИНИЗМА

### За качество заочного обучения партактива

Программа второй пятилетки и ее первого хозяйственного 1933 года, программа, намеченная январским пленумом ЦК и ЦКК ВКП(б), требует от каждого коммуниста и в первую очередь, от партийного актива умения владеть теорией марксизма — ленинизма. Теория Маркса—Ленина — это вернейшее оружие руководства действием, факел, освещающий практикам путь победы.

Однако, несмотря на то значение, какое придает теории наша партия, задача овладения революционной теорией активом нашей организации разрешается неудовлетворительно.

Основной формой теоритической учебы партийного актива является заочное обучение через филиалы Западно-Сибирского отделения АМЗО при ЦК ВКП(б) — КОМВУЗ, СПШ, радиокурсы и т. д. Этой формой охвачено по району примерно около 70 человек актива, в том числе в КОМВУЗЕ 17 человек и СПШ 52 человека. Таким образом представлена разверстка Крайкомом ВКП(б) перевыполнена, кроме того 30 человек актива должны быть охвачены трехдневной теоритической зарядкой.

Но все это на сегодняшний день только цифры, а по существуальной работе заочников и работы с ними нет. Из 70 человек заочников работает только около 30 человек. Эти товарищи при всей их перегруженности в работе, при достаточно серьезном отношении к теоретическому образованию смогли в течении нескольких месяцев сдать ряд саданий, установить регулярную связь с институтом АМЗО. В числе этих товарищей имеются лучшие заочники МЗО. Так например, товарищ Шишков (прокурор) за время состояния заочником КОМВУЗа представил до пяти письменных работ в полне удовлетворительных по содержанию, за что в приказе по институту премирован литературовед в сумме на 30 рублей.

Примеру тов. Шишкова должны следовать другие заочники, получиться его опыту работы. На ближайшей конференции заочников

тov. Шишков расскажет другим заочникам опыт своей работы с таким расчетом, чтобы его работа стала достоянием многих.

Чтобы улучшить условия работы заочников Культпроп РК ВКП(б) приступил практически к расвертыванию работы с ними. Во-первых, уже наложен количественный учет заочников, хотя нет еще качественного учета их работы.

Во-вторых, на 5 марта в парткабинете (дом Ленина) созывается первая конференция всех заочников.

В третьих, с марта систематически устанавливается консультация для заочников при парткабинете (дом Ленина).

К консультационной работе заочники должны отнести самым серьезным образом, а значит и к системе заочного обучения, не дескредитировать ее, — этого партия не позволит делать никому.

Ясно, что терпеть, баласт в числе заочников нельзя. Кто не выполняет всех правил заочного обучения, кто прикрывается обективным практицизмом, тот явно нарушает директивы партии в деле обязательной партийной учебы каждого члена партии.

Культпропу РК ВКП(б) необходимо занять твердую линию по отношению тех организаций и руководителей — хозяйственников, которые не соблюдают всех льгот для заочников, перечисленных в решениях ЦК ВКП(б) о заочном обучении, в частности о представлении для заочников дополнительных трех дней в месяц.

Безобр зно обстоит дело с группой актива, охваченных трех дневной теоретической зарядкой. Из числа 80 человек обычно проводят учебу 20—30 человек, остальные же в течение всей зимы ни одного раза не выезжают на учебу, мотивируя свои не выезды обычной перегруженностью. Этот избитый прием практиков чреват большими опасностями для дела. Тов. Сталин говорил, что старание практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма.

Н. Боровинский

### Каждый заочник должен знать дни консультации

При парткабинете (клуб им. Ленина) с 1 марта устанавливается систематическая консультация для заочников комвуза и СПШ. Консультация будет проводиться в следующие числа каждого месяца.

По политической экономии: 8, 18, 28 с 6 часов вечера до 10 часов, вечером, консультирует Культпроп райкома ВКП(б) тов. Чихичин.

По ленинизму истории ВКП(б) и истмату. 2, 17, 19, 23. Консультирует работник Культпропа райкома ВКП(б) тов. Боровинский с 6 часов вечера до 10 часов вечера.

По истории народов СССР и истории запада. 7, 19, 27. Консультирует парторганизатор района тов. Рябов.

### Вызов Колмогорцев принимаем

Проработав взятое обязательство, помещенное в газете „Сталинский путь“ от 14 февраля, колхозников — членов ВКП(б) и комсомольцев Колмогоровского сельсовета о практических мероприятиях по выполнению лесозаготовок I квартала — к 15 марта 1933 года.

Мы колхозники-партийцы и комсомольцы Шемиловского сельсовета вызов Колмогорцев принимаем пол-

ностью и в свою очередь обязуемся вывести 2370 кубометров и заготовить 1370 кубометров к 15 марта 1933 года.

Секретарь ячейки ВКП(б) Соловьев

Секретарь яч. ВЛКСМ Замятин.

Пред. сельсовета Ершов.

Председатели колхозов Обух, Ощепков, Рошиев, Бушуев.

### Спаренные бригады паровоза 709-02 к финишу идут с победами

Спаренные бригады паровоза Эу 709-02 Чуланова, Сопельченко, Войтинович, Катаев, Каравеев — образец социалистического отношения к труду. Они уверенно идут к финишу с победами. Другим паровозам у них нужно учиться, как надо работать по-большевистски.

За три месяца ударной работы на паровозе проведено 6 производственных совещаний, на которых обсуждались вопросы — о чистоте паровоза, как надо лучше топить, что нужно сделать для того, что бы улучшить работу паровоза, о состоянии ходорасчета на паровозе и другие. Результаты не замедлили сказаться. На паровозе процент экономии топлива достигал 43, экономия по ходорасчету достигала 33 проц. Паровоз всегда чистый, блестит, заходит в депо только на промывку.

Массовая работа на паровозе поставлена хорошо, бригадами проработаны вопросы о итогах январского пленума ЦК ЦКК ВКП(б), приказы тов. Андреева (основные), о

технической учебе, прием в члены союза; все выписывают „Гудок“, „Сталинский путь“, состоят членами ЗОТ, ОСО, МОПР. Создали собственную продовольственную базу, выпущено 6 номеров газеты на паровозе.

Паровоз имеет заключенных 17 соцдоговоров: с шефами на лучшую работу, с 27 группой школы ФЗУ, которой депо, с сменой тов. Шамкова промывочного цеха с учащимися школы ФЗС, с своими женами и детьми с поездом базы, администрации депо и т. д.

Взятые на себя обязательства по договору выполняются.

Сейчас паровоз имеет следующие показатели своей работы в борьбе за первенство. На 15 февраля экономии топлива достигал 31,69 процентов, пробег задан 2115 выполнен 4576, на гонку 16 часов, экономии по ходорасчету 53,63 процента. На 15 февраля паровоз имеет в общей сложности 377 баллов.

Барковский, Гуловский.

### СВЯЩЕННИК И ПРОЧИЕ АНТИСОВЕТСКИЕ ЭЛЕМЕНТЫ ОРУДУЮТ НА ПУНКТЕ 235 КИЛОМЕТРА ИХ ВРЕДИТЕЛЬСКИЕ ДЕЙСТВИЯ НЕ ЗАМЕЧАЮТ ПАРТЯЧЕЙКА И ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ ПУНКТА

Тайгинский Леспромхоз позорно провалил лесозаготовки 4 квартала 1932 года: на 1 января квартальный план был выполнен по заготовкам на 58,2 процента, по вывозке на 84,9 процентов.

За истекшее время 1 квартала 1933 года темпы лесозаготовок из пятидневки в пятидневку уменьшились. За последние дни февраля ход заготовок и вывозка леса особенно снизился, например, 17 февраля за день было заготовлено 770 кубометров вывезено 839 кубометров, за 18 февраля заготовлено 590 кубометров и вывезено 689 кубометров, а 19—20 февраля еще меньше.

Корни позорной работы надо исключить в кулацком саботаже и вредительстве на отдельных заготовочных пунктах Тайгинского леспромхоза, в притуплении классовой бдительности со стороны партийного, хозяйственного и профсоюзного руководства на отдельных заготовочных пунктах.

Об этом говорят следующие факты. На пункте 235 километра работает кассиром и кладовщиком священник Бальва. Он растранижил на свои личные нужды 2000 руб.

В конторе пункта работает административно-сырьевый Тер-Товмасян, в счетной работе умышленно запутал все дела в расчете с постоянными рабочими пункта и приезжающими колхозниками и единоличниками на лесозаготовки. За эту «ударную работу» десятник Белохвостов Тер-Товмасян не однократно премирован.

Священник Бальва направил все силы, что бы сорвать лесозаготовки. Пользуясь тем, что пролез на рулодвижущую должность занялся «не большим делом» не снабжать дровами бараки для отопления, не освещать их и не топить бани для рабочих. Рабочим говорили: „Ну, бог с вами, что вы, в лесу живёте и о дровах горите“.

Руководство пункта невидело, что священник Бальва, административно-сырьевый Тер-Товмасян действует тихой сапой. В силу этого вредительского действия классово-

чуждых элементов, колхозники и единоличники, прозябая в холодных бараках, не работали больше двух—трех дней на пункте, и уезжали домой.

Рабочие пункта говорят, что Бальва живет хорошо, сытно купает потому, что приказчик ларька лесорабкоопа Шабильский живет с ним за одно и выдает Бальве сколько угодно и какие хотите продукты питания.

Десятник Белохвостов постоянно на пункте пьяствует, разложил трудовую дисциплину и совершил но не руководил работой пункта. 17 февраля были доставлены вагоны для погрузки леса. Вместо того, чтобы расставить вагоны на по грузочном пункте паровозом Белохвостов дал распоряжение растаскать вагоны лошадью. В следствии, непосильной для лошади тяжести, лошадь сплели и она выбыла из строя.

Проканителились два дня, вагоны остались не додруженными, Белохвостов, чтобы искупить вину в задержке вагонов, уплатил документы на их раньше на 2 дня.

Не встречая решительного отпора, со стороны партячейки и проф организации кулаки и прочие анти советские элементы ведут свою разлагательскую и вредительскую работу, что привело к срыву выполнения плана заготовки леса на пункте.

Пункт на 235 километре на сегодня стоит на последнем месте по выполнению квартального задания лесозаготовок. Вывезено леса на 25 февраля 19,8 процентов и заготовлено на 26,5 процента.

Для оздоровления работы на пункте треугольник лесопромхоза должен немедленно прогнать с работы священника Бальва, Тер-Товмасяна и других анти советских элементов, проезжих на лесозаготовки. Усиливая партмассовую работу, организовать соцсоревнование и ударничество.

Пункт должен квартальное задание выполнить в срок. Рабкор. № 24. Стр. 5. СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

## ПРИДЕМ К ФИНИШУ С ЛУЧШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ РАБОТЫ

НАША БРИГАДА ГОТОВИТСЯ К ФИНИШУ

Бригада проверила состояние паровоза. Механизмы оказались в лучшем состоянии, чем были до конкурса. Но нужно заметить, что нашему паровозу была сделана обточка и другой ремонт.

В течение трех месяцев конкурса мы добились значительных показателей. Как и до конкурса, у нас не было срыва спаренной езды, опозданий в пути, а так же и морчи паровоза.

Неговоря уже о прежних показателях, мы с 1 февраля по 15 имеем экономии топлива 22 процента, имеем увеличение пробега и ряд других показателей. В общей сложности за 3 месяца в среднем по 100 баллов в месяц.

На паровозе велась массовая партийная работа, регулярно два раза в месяц выходит паровозная газета, проводили политучебу и производственные совещания.

Подводя итоги конкурса, бригада взяла обязательство не снижать темпы конкурса в своей дальнейшей работе, а напротив, показать еще большие достижения.

Нужно отметить, что отношение службы эксплоатации к конкурсной бригаде, в особенности к конкурсным паровозам районного и дорожного масштаба, неизменно было и есть случай безобразного, совершенно недопустимого отношения.

Так например, в начале февраля мы с Болотной прибываем в Литвиново, нас задержали у закрытого входного семафора на девятисотом подъезде.

Стояя у семафора, мы вынуждены были выяснить, почему нас

держат и послали пом. машиниста Садовского в постовую будку.

Садовский там обнаружил спящего стрелочника, разбудил его и указал, что мы стоим у закрытого семафора, и тогда, сануля стрелочник Пронин, позвонил дежурному по постацции.

Дежурный по станции Кузин забыл открыть семафор и только после надломивания сторожа Пронина, открыл семафор.

В силу этого халатного отношения к служебным обязанностям дежурного по станции Кузина и стрелочника Пронина, поезд поддержали у самефара больше 20 минут.

На этих безобразников бригада составила акт, однако эти нарушители трудовой дисциплины остаются быть безнаказанными.

Кроме этого, хотим указать еще на то, что рабочий клуб совершил не помогал нам в борьбе запрета в конкурсе спаренных бригад, а наоборот игнорировал работу нашей бригады.

Например после поездки машинист Охапкин с отдельными работниками и с бригадой пошли в клуб на вечер, заведывающий клубом Христенко на вечер нас не допустил. Христенко, боясь вытолкнуть нас за двери, говоря, что — вы со своей комсомольской бригадой не суйте с да нос и не нарушайте наш порядок. За недооценку культуры обслуживания паровозных бригад надо в дальнейшем привлекать к ответственности.

Бригада паровоза 708-54  
Охапкин, Глеб и Садовский.

### КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

проведения отчетно-выборочной кампании Тайгинского городского совета

№ по порядку	Наименование избирательных участков	Время про- верки работ официа	Время про- ведения от- чета, собран- ия, выборов	Где проводится собрание	Кто проводит	27-го февраля по 3-го марта 1933 г.
1	Паровозники	4 марта	Депо	Сивуков		
2	Промывочный цех	5	Депо	Иванов		
3	Средний ремонт электростанции ФЗУ	4	Депо ср. рем.	Какшаров		
4	Вагонный цех будка осмотра	6	Вагон. цех	Жариков		
5	Кондукторский, станция, товарный двор и телеграф	7	Кл. им. Ленина	Ботанов—Горбунов		
6	8-й околодок, 7-й околодок	6	Барак № 101	Соловьев		
7	Комунал. отдел, МК строителей, транспорта	5	Клуб строител.	Сотников		
8	МК гое. учрежд., РИС и МТС Райпрофсовет	4	Клуб динамо	Гришина		
9	РПС, ТПО, МК санитруд и связь	7	Нарсул	Власов		
10	Леспромхоз, печатники и коммунальники	7	Клуб динамо	Луньков		
11	Нарплит, союз кино и ФБР	5	Клуб динамо	Лебановский		
12	Кирзовод	4	Кирзовод	Родзивили		
13	Строителей города	5	Клуб строит.	Шаламов		

Горсовет

### ИЗВЕЩЕНИЕ.

РЖСКТ ОБЪЕДИНЕНИЕ, наставляем ставит в известность членов-пайщиц ков транспортников и железнодорожников, что выдача ордеров в закрепление КВАРТИР ВО ВНОВЬ СТРОЮЩЕМСЯ ДОМЕ на базарной площадке в 29-квартире будет производиться с 1-го по 15-е марта.

Правление.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 23. Бризм платных объявлений в газету — в типографии Советская 24. Газета выходит двадцать номеров в месяц — в числа: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Румяниши не возрастаются. Выходные дни в редакции: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлию № 1-45.

## Каждый колхозник — животновод должен знать

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА СИБКРАЙ ИСПОЛКОМА от 28 января 1933 года

В целях поднятия материальной заинтересованности в получении приплода и сохранении молодняка — наряду с внедрением скотоводства на всех работах в животноводстве, установив следующие размеры натуральных премий для колхозников, работающих в колхознотоварных фермах:

По молочно-животноводческим фермам:

а) Зав. молочно-товарной фермой.

За своевременную плановую случку коров, правильное содержание стельного скота и получение растела коров и нетелей в размере 95 процентов от общего на ферме количества коров и нетелей старше 2 лет, а также сохранение и выращивание до годового возраста 95 процентов родившихся телят, при выполнении установленных планом показателей по приросту и живому весу, — заведующий МТФ получает двух телят 4-х месячного возраста. За эти же качественные показатели, но при ростеле коров не менее 90 процентов и сохранении до годового возраста 90 процентов родившихся телят — получает одного теленка 4-месячного возраста.

б) Бригадир скотного двора.

За своевременную плановую случку, правильное содержание стельного скота и получение в течение года ростела коров и нетелей по облучиваемому стаду в размере 95 процентов — получает двух телят 4-месячного возраста; при тех же качественных показателях, но при ростеле коров и нетелей не ниже 90 проц. — одного теленка 4-месячного возраста.

в) Бригадир телятника.

За сохранение и правильное выращивание 95 процентов родившихся телят до годового возраста, при выполнении планового задания по приросту живого веса и при отсутствии выкидышей в родильном отделении, — получает двух телят 4-месячного возраста; при выполнении тех же качественных показателей и сохранении телят до годового возраста не менее 90 проц. — одного теленка 4-месячного возраста.

г) Телятница — пойрица.

За сохранение, правильное выращивание и получение прироста живого веса, согласно планового задания: 20-и порученных ей телят, — со дня рождения до 4-месячного возраста — получают двух телят 4-месячного возраста (всех телят, сохраненных сверх 13-ти).

д) Скотники.

За сохранение и правильное выращивание прикрепленных к нему 40 голов молодняка крупного рогатого скота от 4-месячного возраста до 1 года, при выполнении планового задания по приросту живого веса — получает одну телку 4-месячного возраста.

е) Доярия.

За полную ликвидацию яловости и выкидышей прикрепленных к ней коров — и также скотник родильного отделения, при условии отсутствия выкидышей в родильном отделении в течение года, — получает по одному теленку 4-месячного возраста.

ж) Пастух.

За своевременную отбивку коров, приведших в охоту, за бережное отношение к стельным коровам во время пастьбы, при общем годовом растеле по обслуживаемому стаду не ниже 95 процентов, — получает одного теленка 4-месячного возраста.

По свиноводческим фермам:

а) За сохранение и правильное выращивание поросят от рождения до 4-месячного возраста бригада получает всех поросят, сохраненных сверх шести в среднем на матку в год, при чем, придастники поросятами 2-месячного возраста (отъема), бригада получает половину всех сохранившихся сверх шести поросят, и по достижении 4-месячного возраста — всех поросят, сохранившихся в этом возрасте сверх шести.

б) При получении от 21 матки, обслуживаемых одной бригадой, 126 поросят 4-месячного возраста, при условии их правильного выращивания, — бригада получает дополнительно три поросенка 4-месячного возраста.

в) Кроме выдачи натуральной премии бригада получает:

За каждую своевременно слученную споросную свиноматку денежную премию в размере 3 рублей.

г) За каждый центнер живого веса снятых с откорма свиней — 2 рубля.

По овцеводческим фермам:

а) Овцеводческая бригада.

За охранение и правильное выращивание ягнят до момента отбивки — в размере

ре 92 проц. по мериносам 91 проц. по мериносам и 87 проц. по грубошерстным — от числа всех маток, идущих на скотчу (включая яловых), — получает всех ягнят, сохраненных сверх этого количества.

б) При повышении яловости по мериносам и метисо — мериносам выше 8 проц. и по грубошерстным выше 8 и до 10 проц. — размер указанной премии снижается наполовину.

в) Распределение премий между членами бригады устанавливается следующее:

	Старш. чл. банд полу- чает	Подпасок	Третий	Архив

в процентах

1. При бригаде в 4 ч. 35 30 20 15  
2. " " в 3 ч. 40 35 29 —  
3. " " в 2 ч. 55 45 —

По кролиководческим фермам:

Бригада, ухаживающая за кроликами (3 чл.), при условии получения 4-х кроликов в год — в товарных фермах и 3-х кроликов в племенных, при общем выходе кроликов в первых 20 и вторых 15 и сохранении до 4-месячного возраста в товарных фермах 15 штук и в племенных 12 шт. — получает половину кроликов, полученных сверх установленного количества.

Премии между бригадами распределяются следующим образом:

1. Зав. фермой или бригадир — 40 проц. тов.

2. Кормач — 35 проц.

3. Уборщик — 25 проц.

При наличии в ферме нескольких бригад зав. фермой получает натуральную премию в размере 15 проц. от количества выращенного молодняка сверх установленных норм. Остальной молодняк распределяется между членами бригады согласно установленных процентов.

По птицеводческим товарным фермам:

а) Птичнице за перевыполнение заданий по сбору лиц выдается 50 проц. лиц, собравших сверх установленного колхозом плана.

б) Птичнице, ухаживающей за взрослой птицей, выдается половина всей птицы, сохраненной сверх 92 проц.

в) Птичнице, ухаживающей за цыплятами до 2-х месячного возраста, выдается половина цыплят, сохраненных сверх 85 процентов.

За сохранение 95 процентов цыплят в возрасте от 2 до 5 месяцев — птичнице выдается половина цыплят, сохраненных сверх 95 проц.

По лошадям.

За фактическое покрытие кобылиц установить премию в 4 трудодней, за благополучную выжеребку прикрепленной к кобылице матки — 10 трудодней, за сохранение яловенка до отъемного возраста — 16 трудодней.

В тех случаях, когда кобылица-